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(57) Реферат: 

Винахід належить до пристроїв вимірювання геометричних параметрів колісних пар рухомого 
складу залізниць колії 1520 мм. Штанген для вимірювання відстані між поверхнями коліс 
колісної пари, які насаджено на одну вісь, до складу якого входять штанга, рухома та нерухома 
втулки, гвинт рухомої втулки, який забезпечує нерухомість втулки відносно штанги після 
отримання вимірювального розміру. Штанген додатково оснащений другою рухомою втулкою зі 
стопорним гвинтом, причому обидві рухомі втулки мають упори, також на штанзі нанесено дві 
шкали, шкала відстані між зовнішніми поверхнями гребенів коліс та шкала відстані між 
внутрішніми поверхнями ободів коліс, та розміщений нерухомий упор вершини гребеня, який 
знаходиться між двома рухомими втулками. В результаті використання штангена стає 
можливим вимірювання відстані між зовнішніми поверхнями гребенів коліс, які насаджені на 
одну вісь, на відстані 18 мм від вершини гребеня колеса (вимірювання ширини колісної пари) як 
без обточування, так і після обточування незалежно від виду профілю. Запропонований 
штанген для вимірювання відстані між поверхнями гребенів коліс дозволяє отримати значення 
відстані між гребенями коліс, які насаджені на одну вісь, як без обточування, так і після 
обточування незалежно від виду профілю, та робити висновки про можливість заклинювання 
колісної пари в прямих ділянках при мінімальній ширині колії, а також дозволяє вимірювати 
відстань між внутрішніми поверхнями ободів коліс. 
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Винахід належить до пристроїв вимірювання геометричних параметрів колісних пар 
рухомого складу залізниць колії 1520 мм. 

Вимірювання відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс виконується за допомогою 
відомого пристрою - штангена ВВП МК 447.02.000 [1]. Штанген ВВП МК 447.02.000 прикладають 
вимірювальними поверхнями ніжок до внутрішніх поверхонь ободів коліс, які насаджені на одну 5 
вісь. Вимірювання проводять у чотирьох точках, які знаходяться у двох взаємно 
перпендикулярних площинах. За показаннями штангена ВВП МК 447.02.000 роблять висновок 
про придатність колісної пари діючим нормативно-технічним документам. Діючими 
нормативними документами дозволяється відхилення мінімального значення цього розміру від 
максимального до 6 мм (від 1437 до 1443 мм). 10 

Але значення відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс не повною мірою 
характеризує придатність колісної пари для безпечного руху по рейковій колії, тому що колеса 
контактують з боковими поверхнями головок рейок зовнішніми поверхнями гребенів коліс. Тому 
для визначення ймовірних зазорів між колесами та рейками більш важливе значення має 
відстань між зовнішніми поверхнями гребенів коліс в точках, які віддалені від вершини гребеня 15 
на 18 мм, яку іноді називають "ширина колісної пари". Різниця між шириною рейкової колії та 
шириною колісної пари визначає сумарний зазор між колесами та боковими поверхнями рейок. 

Вимірювання ширини колісної пари на даний час не виконують, але це можливо зробити в 
декілька етапів: 

- виконати вимірювання відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс за допомогою 20 
штангена ВВП МК 447.02.000 у чотирьох точках, які лежать у двох взаємно перпендикулярних 
площинах; 

- виміряти товщину гребенів обох коліс; 
- виміряти зміщення точки на внутрішній поверхні гребеня, яка знаходиться на відстані 

18 мм від вершини, відносно внутрішньої поверхні ободу для обох коліс; 25 
- визначити суму усіх вимірів; 
- зробити висновок про придатність колісної пари за вимірюваним розміром. 
Для достовірності одержаного результату необхідно слідкувати, щоб вимірювання 

виконувалося без відхилення від вибраних перерізів. 
Вимірювання ширини колісної пари після обточування, коли ця відстань набуває 30 

максимальних значень, - ставить собі за мету дізнатись, чи не відбудеться в експлуатації 
заклинювання колісної пари між рейками колії. Заклинювання колісної пари викликає 
підвищений знос гребенів та в несприятливих умовах може призвести до набігання і 
викочування гребеня колеса на рейку з подальшим сходом рухомого складу. 

При мінімальних значеннях ширини колісної пари та при максимально зношених в 35 
експлуатації гребенів коліс можливе провалювання колеса при максимальному розширенні 
колії. 

Недоліком цього пристрою є неможливість вимірювання ширини колісної пари. 
Найбільш близьким технічним рішенням є відомий пристрій для вимірювання відстані між 

поверхнями колісної пари [2], призначений для вимірювання ширини колісної пари після 40 
обточування по поверхні кочення та для одночасного вимірювання відстані між внутрішніми 
поверхнями ободів коліс як після обточування, так і без обточування. 

Недоліком даного винаходу є наступне: 
- якщо колісній парі не проводиться обточування по поверхні кочення коліс, то пристрій 

використовують лише для вимірювання відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс, а 45 
можливості вимірювання ширини колісної пари немає; 

- можливість вимірювання колісних пар, обточених лише за одним видом профілю, по якому 
виготовлені максимальні шаблони, що входять у конструкцію пристрою. 

Задача винаходу - створення пристрою для вимірювання ширини колісної пари як без 
обточування, так і після обточування незалежно від виду профілю, а також можливість 50 
вимірювання відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс. 

Поставлена задача вирішується використанням штангена для вимірювання відстані між 
поверхнями гребенями коліс. 

Використання штангена дозволяє забезпечити отримання технічного результату, який 
полягає у вимірюванні ширини колісної пари, як після обточування коліс, так і без обточування 55 
(на відстані 18 мм від вершини гребеня колеса), та вимірювати відстань між внутрішніми 
поверхнями ободів коліс. 

На кресленні зображений штанген для вимірювання відстані між гребенями коліс - вид 
спереду. 
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Штанген складається з пустотілої штанги 1 круглого перерізу, на якій нанесено дві шкали - 
шкала ширини колісної пари 2 та шкала відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс 3. На 
одному з кінців штанги розміщене ребро упорне нерухоме 4 з упором внутрішнім 5 та упором 
зовнішнім 6. На іншому кінці розміщені рухома втулка зовнішня 7 з упором 8 та рухома втулка 
внутрішня 9 з упором 10. На рухомих втулках розміщені гвинти стопорні 11, які забезпечують 5 
фіксування втулок 7 і 9 після одержання результатів вимірювання. Між рухомими втулками 7 та 
9 розміщений упор вершини гребеня 12. 

Шкала вимірювання відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс 3 має номінальний 
розмір 1440 мм, шкала вимірювання ширини колісної пари 2 має номінальний розмір 1505 мм. 

Межа вимірювання: 10 
- відстані між внутрішніми поверхнями ободів коліс - 1430…1450 мм; 
- ширини колісної пари - 1495…1515 мм. 
Штанген використовують наступним чином. Втулки рухомі зовнішню 7 і внутрішню 9 

відводять в положення, при якому штанген вільно опирається на гребені коліс 13 з однієї 
сторони упором вершини гребеня 12, а з іншої сторони - упорною поверхнею ребра 4. Штанген 15 
переміщують вздовж осі колісної пари до положення, при якому упор нерухомий зовнішній 6 
притискується до зовнішньої поверхні гребеня 13 одного з коліс в тому місці, в якому 
вимірюється товщина гребеня. Не змінюючи положення штангена, відкручують гвинт стопорний 
11 рухомої втулки 7 і переміщують її в положення, при якому упор рухомий зовнішній 8 
притискується без зазору до зовнішньої поверхні гребеня 13 другого колеса в місці, де 20 
вимірюється товщина гребеня. Це положення втулки рухомої 7 фіксується гвинтом стопорним 
11. За показанням шкали 2 визначають ширину колісної пари. Після вимірювання відкручується 
гвинт стопорний 11 і рухома втулка 7 відводиться в початкове положення. 

Для визначення відстані між внутрішніми поверхнями ободів 14 коліс штанген переміщують 
вздовж осі колісної пари до положення, при якому упор нерухомий внутрішній 5 притискується 25 
до внутрішньої поверхні ободу 14 одного з коліс. Не змінюючи положення штангена, 
відкручують гвинт стопорний 11 рухомої втулки 9 і переміщують її в положення, при якому упор 
рухомий внутрішній 10 притискується без зазору до внутрішньої поверхні обода 14 другого 
колеса. Це положення втулки рухомої 9 фіксується гвинтом стопорним 11. За показанням шкали 
3 визначають відстань між внутрішніми поверхнями ободів 14, колісної пари. Після вимірювання 30 
відкручується гвинт стопорний 11 і рухома втулка 9 відводиться в початкове положення. 

Запропонований штанген для вимірювання відстані між поверхнями гребенів коліс 
дозволить отримати значення ширини колісної пари та робити висновки про можливість 
заклинювання колісної пари в прямих ділянках при мінімальній ширині колії, а також вимірювати 
відстань між внутрішніми поверхнями ободів коліс. 35 

Джерела інформації: 
1. Інструкція з організації ремонту колісних пар у вагоноколісних майстернях (ВКМ) та 

вагонних депо (ВЧД) залізниць: ЦВ-0073 - Затверджена наказом Укрзалізниці від 31.10.2005 - 
Видання офіц. - К.,2006 р. - C. 65-66. 

2. Патент України № 92419. Пристрій для вимірювання відстані між поверхнями колісної 40 
пари. Патентовласник Українська державна академія залізничного транспорту. Публ. 
25.10.2010. Бюл. № 20, авторів Волошин Д.І., Носач О.М., Перешивайлов С.В. МПК

9
 В61K 9/00; 

В60В 37/00; G01В 5/14. 
 

ФОРМУЛА ВИНАХОДУ 45 
 

1. Штанген для вимірювання відстані між поверхнями коліс колісної пари, які насаджено на одну 
вісь, до складу якого входять штанга, рухома та нерухома втулки, гвинт рухомої втулки, який 
забезпечує нерухомість втулки відносно штанги після отримання вимірювального розміру, який 
відрізняється тим, що додатково оснащений другою рухомою втулкою зі стопорним гвинтом, 50 
причому обидві рухомі втулки мають упори, також на штанзі нанесено дві шкали, шкала відстані 
між зовнішніми поверхнями гребенів коліс та шкала відстані між внутрішніми поверхнями ободів 
коліс, a між двома рухомими втулками розміщений нерухомий упор вершини гребеня.  
2. Штанген за п. 1, який відрізняється тим, що нерухома втулка виконана з упором зовнішнім, 
який дозволяє вимірювати ширину колісної пари на відстані 18 мм від вершини гребеня колеса, 55 
та упором внутрішнім, який дозволяє вимірювати відстань між внутрішніми поверхнями ободів 
коліс на відстані не менше 40 мм від вершини гребеня колеса. 
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